Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

июня 2024 года среда Nº 115 (30424)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz

Экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей демонстрирует значительные успехи. В 2023-м товарооборот между двумя странами превысил 2,3 миллиарда долларов, что свидетельствует о высоком уровне взаимной заинтересованности. Южнокорейские компании активно инвестируют в узбекскую экономику, участвуя в реализации проектов в таких отраслях, как энергетика, строительство, химическая, текстильная промышленность, и других. Сегодня в Узбекистане осуществляют свою деятельность свыше 700 предприятий с участием южнокорейского капитала.

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 июня принял Торгового представителя Соединенных Штатов Америки Кэтрин Тай.



Руководитель американского ведомства передала лидеру Узбекистана приветствия и наилучшие пожелания Президента США Джо Байдена.

В ходе встречи были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления двусторонних отношений стратегического партнерства, расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

С удовлетворением отмечены активизация деловых контактов, устойчивый рост показателей взаимного товарооборота и инвестиций.

Развиваются кооперационные связи с ведущими предприятиями и банками США, в том числе с «Air Products», «Coca-Cola», «Citibank», «Visa» и многими другими.

Были рассмотрены вопросы, связанные

с вступлением Узбекистана в ВТО, возобновлением действия системы GSP, углублением практического взаимодействия в рамках формата «С5+1» и Рамочного соглашения о торговле и инвестициях.

Отмечена важность запуска совместной платформы для определения новых секторов и продвижения проектов промышленной кооперации.

УзА

NEW PROPERTY OF THE REPORT O ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАСШИРЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО ОБМЕНА С АЗЕРБАЙДЖАНОМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 июня принял министра культуры Азербайджанской Республики Адиля Каримли, находящегося в нашей стране для проведения мероприятий Дней азербайджанской культуры.

В начале встречи Адиль Каримли передал главе нашего государства искренние приветствия и добрые пожелания Президента Азербайджана Ильхама Алиева.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-азербайджанских отношений стратегического партнерства, в том числе в приоритетной гуманитарной

Лидер нашей страны с глубоким удовлетворением отметил активизацию культурного обмена в последние годы.

С начала этого года в городе Баку успешно прошли Дни науки и культуры Узбекистана, выставка и премьера национального балета «Лазги».

В рамках начавшихся Дней культуры Азербайджана состоялась презентация книги поэта и мыслителя Мухаммада Физули. Запланировано также проведение выставки, спектаклей театров и других мероприятий.

Подчеркнута важность продолжения интенсивного диалога и насыщенной программы культурных мероприятий на основе «дорожной карты», продвижения совместных инициатив и проектов в рамках таких международных организаций, как ЮНЕСКО, ТЮРКСОЙ и АЙСЕСКО.

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ ПОСЕТИТ РЕСПУБЛИКУ УЗБЕКИСТАН С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 13-15 июня Президент Республики Корея Юн Сок Ёль посетит нашу страну с государственным визитом.

граммой пребывания в городе Ташкенте состоятся переговоры на высшем уровне, в ходе которых будут рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-корейских отношений дружбы и особого стратегического

партнерства. В фокусе внимания - расширение практического взаимодействия, прежде всего в области торговли, инноваций и технологического обмена, энергетики, электроники и электротехники, химической промышленности, сельского хозяйства, инфраструктурного развития и других приоритетных направлениях. Будут обсуждены совместные программы в сфере образования, здраво-

■ Сотрудничество

В соответствии с про- охранения, культуры, спорта и туризма.

Состоится также обмен мнениями по вопросам регионального сотрудничества, в том числе в формате «Центральная Азия - Республика

По итогам саммита предусматривается подписание ряда межправительственных и межведомственных доку-

В рамках деловой программы визита Президенты Узбекистана и Южной Кореи примут участие в совместном бизнес-форуме.

Президент Юн Сок Ёль также совершит поездку в город Самарканд для ознакомления с богатым культурно-историческим наследием нашей страны.

Постановление Президента Республики Узбекистан

праздновании СВЯЩЕННОГО КУРБАН ХАЙИТА

Священный Курбан хайит имеет огромное значение в утверждении в нашей духовной жизни таких благородных принципов, как милосердие, великодушие, гуманизм, дружба и согласие.

В целях достойной встречи и проведения этого светлого праздника на высоком уровне, бережного сохранения и возвышения гуманистических идей священной религии ислам и наших национальных ценностей:

1. Принимая во внимание информацию Управления мусульман Узбекистана о совпадении в 2024 году первого дня священного Курбан хайита с 16 июня - воскресеньем, широко отметить в стране **16 июня** как праздник Курбан

2. Принять к сведению, что: а) в соответствии со статьей 208 Трудового кодекса:

в связи с совпадением первого дня Курбан хайита, являющегося праздничным нерабочим днем, с выходным днем выходной день переносится на 17 июня - понедельник;

при этом при выполнении в праздничные нерабочие дни работ, приостановка которых невозможна по производственно-техническим и организационным условиям (непрерывно действующее производство, ежедневное обслуживание населения, работа вахтовым методом и другие), перенос выходных дней не производится;

б) в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 22 декабря 2023 года №УП-213 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе

выходных дней в 2024 году» 18 июня - вторник установлен дополнительным выходным днем для всех работни-

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий, Ассоциацией махаллей Узбекистана, Национальным агентством социальной защиты и другими организациями-партнерами принять соответствующие меры по проведению священного Курбан хайита в созвучии с национальными традициями и обычаями нашего

4. Комитету по туризму совместно с Министерством транспорта создать благоприятные условия и возможности в целях организации для наших соотечественников посещений в дни священного Курбан хайита почитаемых мест паломничества и исторических святынь.

5. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Курбан хайита.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Камилова М.М.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ Город Ташкент,

11 июня 2024 года.

УЧАСТНИКАМ ДНЕЙ КУЛЬТУРЫ АЗЕРБАЙДЖАНА В УЗБЕКИСТАНЕ

Дамы и господа!

Искренне, от всей души поздравляю вас с сегодняшним важным событием - торжественным открытием Дней культуры Азербайджана в Узбекистане.

Как вам хорошо известно, в последние годы отношения дружбы и сотрудничества между Узбекистаном и Азербайджаном, стремительно развиваясь, выходят на абсолютно новый уровень. Это наглядно видно и по тому, как наряду с другими сферами поступательно углубляются наши связи в культурно-гуманитарном направле-

В соответствии с нашими договоренностями с Президентом Азербайджанской Республики, моим дорогим братом Ильхамом Гейдаровичем Алиевым, в прошлом году в Азербайджане на высоком организационном уровне прошли Дни культуры Узбекистана, а являются логическим продолжением

Деятели науки и культуры Узбекистана были встречены с большим почетом и вниманием на древней азербайджанской земле. Душевные встречи и беседы, которые состоялись в этой стране, несомненно, внесли достойный вклад в укрепление исконно братских отношений между нашими народами.

Мы высоко ценим, что азербайджанские деятели культуры регулярно принимают участие в Международном форуме искусства макома, фестивалях бахши и «Лазги», а также в других крупных культурных мероприятиях, проводимых в Узбекистане.

Особого внимания заслуживает тот факт, что узбекские артисты всегда желанные гости на традиционном фестивале национального искусства

мугама, проходящего в Азербайджане. Дни культуры Азербайджана, начавшиеся с большим воодушевлением,

в январе этого года - Дни науки и куль- Дней культуры Узбекистана, прошедших на братской азербайджанской земле.

> Убежден, что эти долгожданные Дни культуры предоставят нашему народу, любящему искусство, прекрасную возможность ближе познакомиться с древней и богатой культурой, искусством, литературой, национальными традициями и ценностями наших братьев.

Еще раз сердечно поздравляю всех участников Дней культуры Азербайджана и желаю здоровья и высокого творческого полета.

Уверен, что в рамках этого праздника культуры и искусства вы ближе познакомитесь с огромными преобразованиями, происходящими в Новом Узбекистане, с древней историей и богатой культурой нашего народа.

Добро пожаловать в страну ваших братьев - Узбекистан.

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

■ Курсом реформ

ЛОКОМОТИВ ТРАНСФОРМАЦИИ, ПРОЧНЫЙ ДРАЙВЕР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ



Сформулированная главой государства нынешняя модель инвестирования отечественной экономики это локомотив трансформации нашей страны и драйвер экономического развития. В рамках Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлена цель к 2030 году вдвое повысить доход на душу населения и занять место в ряде государств с уровнем доходов выше среднего.

Инвестиционная привлекательность регионов сегодня определяется объективно существующими условиями экономического развития территорий. Поэтому всестороннюю поддержку получает управление инвестиционными проектами с широким спектром действий, направленными на модернизацию инфраструктуры региона, создание рабочих мест, реализацию целевых программ социально-экономического

Закрепленные законодательно гарантии и меры защиты прав иностранных инвесторов, благоприятный инвестиционный климат (привлекательные таможенный и налоговый режимы, сопровождение инвестиционных проектов в регионах по принципу «одно окно» на базе центров государственных услуг), упрощающий коммуникацию инвестора с органами власти, торговые стимулы стали основой для вложения представителями иностранного бизнеса денежных ресурсов в производство продукции, модернизацию предприятий, техническое перевооружение. Инвесторы имеют возможность выстраивать успешную стратегию и добиваться устойчивых результатов.

на 2-й стр.)



13-15 июня Президент Республики Корея Юн Сок Ёль по приглашению Президента Шавката Мирзиёева посетит Узбекистан с государственным визитом.

отношения, установленные 29 января 1992 года, стали примером успешного сотрудничества между двумя странами в разных областях. Более чем за тридцать лет взаимодействия отношения развивались и укреплялись, проходя через несколько ключевых этапов. В 2006-м была подписана Совместная декларация о стратегическом партнерстве, а в 2019-м отношения были подняты на уровень особого стратегиче-

ского партнерства. Эти этапы отражают глубокие исторические связи и характеризуются высокой динамикой взаимных обменов. Регулярные обмены визитами на высшем уровне подчеркивают важность узбекско-южнокорейских отношений для обеих сторон. Главы государств встречаются для обсуждения вопросов двустороннего сотрудничества и глобальных вызовов. Эти встречи способствуют углублению взаимопонимания и расширению взаимодействия в разных областях и сопрово-

Узбекско-южнокорейские ждаются подписанием важных соглашений и меморан-

думов о сотрудничестве. Межпарламентские связи являются важным элементом узбекско-южнокорейских отношений. Парламентарии обеих стран на системной основе проводят встречи и обмены делегациями, что позволяет развивать законодательную базу двустороннего сотрудничества и укреплять дружеские связи между народами. Парламентские группы дружбы играют ключевую роль в этом процессе, делясь опытом и лучшими практиками.

Узбекистан и Южная Корея активно взаимодействуют в рамках международных организаций и форматов. Такое сотрудничество позволяет странам координировать усилия в решении глобальных и региональных проблем, укреплять позиции на международной арене и совместно продвигать инициативы, направленные на обеспечение стабильности и устойчивого развития.





www.yuz.uz

ЛОКОМОТИВ ТРАНСФОРМАЦИИ, ПРОЧНЫЙ ДРАЙВЕР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

В 2024 году в Навоийской области прогнозный показатель по привлечению иностранных инвестиций определен в размере 650 млн долларов (рост на 137 процентов по сравнению с 2023-м). В связи с этим разработано 24 инвестпроекта, которые планируется реализовать в регионе с участием иностранного капитала. Инвестиции будут освоены в основном в химической и текстильной промышленности, в сфере производства строительных материалов драйверных отраслях региона. При этом инвестиции станут привлекать в основном из Китая, России, Великобритании, Турции и других государств. Это свидетельствует о продолжающемся расширении географических границ внешнеэкономической деятельности Навоийской области, нынешнее руководство которой в последние годы в качестве приоритетной выбрало траекторию глубокой интеграции и взаимодействия с партнерами из Китая и Турции, где есть перспективы роста рынка и освоения новых сфер деятельности.

сано 17 соглашений на миллиард долларов. По официальным данным, китайские партнеры начали прибывать в регион для осуществления намеченных проектов в химической, автомобильной, электротехнической, металлургической промышленности, в производстве строительных материалов и в других сферах.

Так, китайская компания «Грейт Голден индастри» ведет работы по добыче и переработке кварцевого сырья (35 млн долларов) в Хатырчинском районе Навоийской области. Предприятие «Нейшнл керамикс» планирует поставить на поток производство плиточной продукции. Специалисты прогнозируют освоение до конца текущего года в рамках данных проектов десяти млн долларов иностранных инвестиций и указывают на большой интерес, который китайские инвесторы проявляют к производству продукции с высокой добавленной стоимостью из природных сырьевых запасов региона.

В Нуратинском районе началась реализация совместного с китайской компанией «Зибо Фоллет Кера-



лен высокий уровень по показателям освоения иностранных инвестиций. Будут приняты необходимые меры для полной реализации установленных прогнозов, отмечают в профильном управлении.

визита главы нашего государства в Агрофос» и китайская компания

В текущем году в регионе опреде- мика» проекта по производству гранитных изделий (20 млн долларов).

Важно отметить, что в ходе встреч, проведенных делегацией Навоийской области в Китае, инвесторам была предоставлена информация о месторождениях фосфора в Так, по итогам государственного Канимехском районе. ООО «Навои Китай в январе этого года подпи- Yiwu Dongyang подписали пер-

спективное инвестиционное соглана первом этапе в степном районе будет организовано производство минеральных удобрений на 50 млн долларов, на втором (35 млн) - организация современной теплицы, работающей на тепле, которое вырабатывается из пара при производстве фосфорной кислоты.

ций, которые показывают значишение, в соответствии с которым тельный рост, с одной стороны. С другой - возросший экономический интерес инвесторов и вовлечение в активную экономическую плоскость отдельных территорий Навоийской области.

> В частности, в первом квартале 2024-го прогнозный показатель освоения иностранных инвестиций



Как ожидается, за счет запуска этих проектов будет создано 450 рабочих мест. Предприятие наладит производство фосфорной кислоты (40 тысяч тонн) и минерального удобрения - аммофоса (75 тысяч тонн). В результате объем промышленного производства Канимехского района, который в 2023 году составил 732 млрд сумов, вырастет вдвое и составит более 1,5 трлн. Район 4-й категории станет территорией 3-й категории.

С участием китайского бизнесстором достигнуто соглашение о создании химического кластера, который ориентирован на выпуск каустической соды и продуктов с высокой добавленной стоимостью (хлор, фталевый ангидрид, олеиновая кислота, антрахинон). В рамках данных проектов в 2024-м будет освоено 110 млн долларов иностранных инвестиций, из них 50 млн - в первом полугодии.

Используемые инструменты поддержки инвесторов ощутимо сказались на статистике инвести-

перевыполнен и составил фактически 141,7 млн долларов (вместо 136,5 млн), увеличившись в четыре раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В текущем квартале - увеличение в два раза по сравнению с прошлогодними показателями, чтобы в первом полугодии объем вложенных иностранных инвестиций составил 284,5 млн долларов (рост в 2,7 раза по сравнению с соответствующим периодом 2023-го).

В современных условиях регимена Жу Донглиан в 2023-м реа- оны находят новые направления лизован проект по производству для экспорта, выстраивают логисерной кислоты (20 млн долларов). стические цепочки. Так, за про-В начале текущего года с инве- шедший период этого года навоийскими производителями освоены еще три экспортных рынка, а количество стран в географии экспорта составило 27. Например, в Польшу и ОАЭ экспортировано текстиля на 257 тысяч долларов и продукции машиностроения - на 4,3 тысячи. Прогнозный план экспорта на 2024-й установлен в размере 337 млн долларов, из которых 313,2 млн - для товаров промышленного производства, 23,8 млн для фруктов и овощей. По имеющимся данным, в первом квартале

регион осуществил экспорт на 46 млн долларов (показатели по сравнению с прошлогодними -126 процентов). При этом основная доля объемов поставок за рубеж приходится на трикотажную продукцию (48 процентов), строительные материалы (25) и продукты питания (16).

Сегодня во внешнеэкономической торговле участвуют 82 предприятия Навоийской области. В экспортную деятельность вовлечены 14 новых предприятий, которые реализовали на внешние рынки готовой продукции на 2,8 млн долларов, причем 25 видов новые (жидкий карбонат ангидрид, базальтовые плиты, строительные перчатки, куриные яйца, обувь, детские игрушки и другое). В этом ряду СП ООО «SVS Navoiy» (Кызылтепинский район), экспортировавшее строительные перчатки на 1,5 млн долларов, OOO «Karmana golden eggs» (Карманинский) - яйца на 920 тысяч, ЧП ООО «Mengi Tekstil Group» (Навбахорский) - обувь на 223 тысячи.

Прогнозируемый экспорт первого полугодия, который установлен в размере 126,7 млн долларов, в Навоийской области планируется выполнить, помимо увеличения экспорта действующих экспортеров региона, за счет привлечения к внешнеэкономической деятельности десяти новых предприятий, запущенных в рамках инвестиционных программ. По предварительным расчетам, их объемы составят дополнительно 16 млн долларов. Сообщается, что СП ООО «Uzbekistan Hydrogen Peroxide» (г. Навои) планирует экспортировать в Россию и Беларусь перекись водорода на пять млн долларов, OOO «Chemistry International» - целлюлозу (15 млн), ЧП ООО «Сифан Куанг Ие» (Нуратинский) гранит (1 млн).

Измерять успешность и эффективность выбранных векторов и ключевых направлений привлечения иностранных инвестиций и обеспечения экспорта в регионе будут по заинтересованности на зарубежных рынках.

> Дилфуза Гулямова. «Правда Востока».

Навоийская область Фото Сергея Никоненко.

АКТУОЛЬНО



Данный транспортный коридор играет важную роль в развитии экономики страны. С одной стороны охватывает территории от Евросоюза до Суэцкого канала, а с другой со стороны Европы достигает портов Индии и Пакистана. О создании крупного проекта в 2000 году подписано соглашение между Россией, Ираном и Индией.

Этот торговый коридор протяженностью 7200 км, официально открытый в 2002-м, позволяет сократить время транспортировки грузов из Индии в Санкт-Петербург на 30-40 процентов. То есть сегодня доставка контейнерных грузов из Мумбаи в Москву по данному маршруту занимает чуть более 30 дней, а через Суэцкий канал и Санкт-Петербург в Европу - в среднем 45. Поэтому сокращение расстояния и временного интервала выгодно во всех отно-

шениях, подсчитали и проанализировали эксперты. Если учесть, что потенциальная мощность транспортного коридора «Север -Юг» составляет около 15-16 миллионов тонн грузов в год (а за счет экономии времени можно сэкономить 1,5-2 млрд долларов), то его значимость возрастает.

Насколько важен этот торговый коридор для Узбекистана? Прежде всего открывает путь к торговому финансированию и создает ряд удобств в сфере логистики. То есть позволяет удобно, быстро и недорого доставить товар. Сегодня это наиболее важный для любого предпринимателя аспект.

В целом международные транспортные коридоры играют особую роль в укреплении торговоэкономического сотрудничества

между странами, а также в налаживании региональной экономической интеграции. Именно поэтому сейчас большое внимание уделяется расширению таких крупных и важных проектов.

В последние годы задача по увеличению пропускной способности и стабилизации деятельности международных транспортных коридоров, в том числе мультимодальных, становится более актуальной на фоне увеличения объемов грузоперевозок между Азией и Европой. Неслучайно в 2022-м на седьмой пленарной сессии Комитета по транспорту Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), проходившей в Бангкоке (Таиланд), был упомянут транспортный коридор

«Север - Юг». Тогда среди приоритетных задач выделили транзитные возможности нашей страны, создание зеленых коридоров для перевозки внешнеторговых товаров, увеличение объемов транзитных грузопере-

Наряду с развитием цифровой коммерции данный коридор - это возможность доставлять скоропортящиеся товары, снижать транспортные расходы и координировать общую транспортную инфраструктуру. Кроме того, вступление во Всемирную торговую организацию также отражает устремления нашей страны.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлена цель увеличить объем валового внутреннего продукта до 160 млрд долларов и дохода на душу населения до четырех тысяч долларов. Для ее достижения следует активно привлекать иностранные инвестиции и увеличивать экспорт. Соответственно, за четыре месяца текущего года темп роста внешнеторгового оборота нашей республики составил 105,9 процента, экспорта - 109, импорта - 103,9, что заслуживает внимания.

Транспортные коридоры и логистические услуги имеют большое значение в экономическом развитии. Поэтому глава нашего государства подчеркнул необходимость продолжения конструктивного диалога по развитию транспортного коридора «Север - Юг», соединяющего рынки Южной и Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока.

> Одилжон Топилдиев. Доцент, кандидат исторических наук.

Пульс страны

ТАШКЕНТ И МОСКВА начинают сотрудничество В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА

Nº 115 (30424)

Хокимият города Ташкента и правительство Москвы заключили соглашение о транспортном сотрудничестве.

Документ подписан на Петербургском международном экономическом форуме, прошедшем в Санкт-Петербурге 5-8 июня текущего года, заместителем хокима города Ташкента по внедрению информационных технологий - директором Департамента цифрового развития Алексеем Хеном и заместителем мэра Москвы по вопросам

транспорта Максимом Ликсутовым. Соглашение предусматривает регулярное взаимодействие между столицами Узбекистана и России по обмену актуальными данными в сфере транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры, а также проведение совместных мероприятий с участием членов научно-экспертного сообщества. Планируется анализ текущей транспортной ситуации в Ташкенте и Москве с целью выявления лучших практик для ее улучшения.

Ташкент присоединится и к международному проекту Urban TransportData, цель которого - создание аналитической платформы для обмена транспортными данными между городами мира. Платформу разрабатывает международная аналитическая команда транспортного комплекса Москвы и столичный департамент внешнеэкономических и международных связей.

- Надеемся, этот документ будет способствовать развитию и укреплению отношений, - подчеркнул А. Хен. - Мы сможем перенять опыт Москвы, что послужит улучшению сферы транспорта и повышению активности в столице Узбекистана.

Как отметил М. Ликсутов, цель соглашения - взаимный анализ данных с целью улучшения транспортной ситуации и комфорта для пассажиров в обеих столицах. Сотрудничество между Ташкентом и Москвой позволит обмениваться опытом и находить лучшие решения для развития транспортных систем.

ЗАПУЩЕНА ПЛАТФОРМА МОНИТОРИНГА ГРАНТОВЫХ ПРОЕКТОВ

В Ташкенте состоялась церемония запуска Платформы мониторинга грантовых проектов, организованная Министерством инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан совместно с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН).

В мероприятии приняли участие руководящие сотрудники профильных министерств и ведомств, Представительства ПРООН в Узбекистане и СМИ.

Платформа мониторинга грантовых проектов представляет собой автоматизированную информационную систему, предназначенную для мониторинга проектов, реализуемых в Узбекистане при участии иностранных грантов. На электронной площадке размещается информация о реализованных, текущих и предлагаемых грантовых проектах, включая такие детали, как инициаторы, сферы программ, их стоимость, сроки, местоположение, эффективность, и не только. Система облегчает связь государственных органов с иностранными донорами для обеспечения финансиро-

Платформа разработана в рамках совместной программы, возглавляемой ПРООН с привлечением средств из Многопартнерского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья. Ее запуск стал значимым шагом на пути повышения прозрачности и ответственности в реализации проектов в Узбекистане.

УЗБЕКИСТАН И КИТАЙ РЕАЛИЗУЮТ ПРОЕКТЫ ПО РАЗВИТИЮ МЕДИЦИНСКОГО ТУРИЗМА

В Ташкенте состоялась конференция по торгово-экономическому сотрудничеству между Узбекистаном и Китаем (Сиань) в области традиционной китайской медицины.

В ней приняли участие заместитель главы Центрального комитета КНР Ван Чжиган, руководитель Республиканского научно-практического центра народной медицины при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан Жамшид Миррахимов, представители Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз, хокимията Ташкентской области и ряда заинтересованных организаций.

Отмечалось: Узбекистан и Китай проводят широкомасштабную совместную работу по дальнейшему укреплению туристических связей, увеличению двустороннего туристского обмена и эффективному использованию возможностей новых направлений туризма. В связи с этим необходимо также гармонично развивать медицинский и оздоровительный туризм, увеличить долю приезжающих на лечение из-за рубежа в два раза.

Важное место в данном направлении занимает народная медицина, которая по качеству, безопасности и эффективности в обеспечении здоровья населения, оказании медико-санитарной помощи, профилактике и лечении разных видов (особенно хронических) заболеваний хорошо показывает себя на практике.

Поэтому с Китаем налаживается системная работа по развитию этого направления. Например, в рамках реализации ряда проектов и использования китайского опыта для оказания качественных услуг тем, кто приезжает в Узбекистан в лечебных целях.

- Мы впечатлены результатами, достигнутыми Узбекистаном в развитии медицинского туризма, - сказал заместитель главы Центрального комитета города Сианя Ван Цзивэй. - Важно использовать потенциал народной медицины, создавать возможности для осознанного выбора в отношении заботы о своем здоровье как для местных жителей, так и иностранцев. В этом смысле мы договорились о сотрудничестве в области традиционной китайской медицины. В настоящее время реализуем ряд проектов по двустороннему обмену

По итогам мероприятия подписано соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве между Узбекистаном и Китаем (Сиань) в области традиционной китайской медицины.

ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ МЕЖДУ ЦЕНТРОБАНКОМ И МЕЖДУНАРОДНЫМ ВЕСТМИНСТЕРСКИМ УНИВЕРСИТЕТОМ В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

Состоялась встреча руководства Центрального банка Узбекистана с представителями Международного Вестминстерского университета в городе Ташкенте.

В ходе диалога стороны обсудили дальнейшие этапы сотрудничества и развития двусторонних отношений. По итогам встречи подпи-

сан меморандум о взаимопонимании. В качестве основных направлений рассмотрены возможности реализации новых совместных проектов в сфере IT, организации Центробанком семинаров, конференций и мастер-классов для студентов университета, а также создания лаборатории в целях укрепления навыков в сфере разработки программных решений для оптимизации бизнес-процессов и других инновационных решений.

> Подготовил Максим Черногаев. «Правда Востока».

УЗБЕКИСТАН - РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ: ПРИВЕРЖЕННОСТЬ МНОГОВЕКОВЫМ СВЯЗЯМ И УКРЕПЛЕНИЮ ОСОБОГО СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, в рамках сотрудничества на международной арене Сеул поддержал и вошел в число соавторов резолюций, принятых по инициативе Узбекистана Генассамблеей ООН: «Укрепление регионального и международного сотрудничества в целях обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе» и «Просвещение и религиозная толерантность» (2018 год), «Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Азии» (2019 год), «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития» (2022 год).

Южнокорейской стороной поддержаны кандидатуры Узбекистана в Совет ООН по правам человека на 2021-2023 годы, а также Самарканда в качестве места проведения 25-й сессии Генассамблеи Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) в 2023 году. И подобных примеров множество.

Экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей демонстрирует значительные успехи. В 2023-м товарооборот между двумя странами превысил 2,3 миллиарда долларов, что свидетельствует о высоком уровне взаимной заинтересованности. Южнокорейские компании активно инвестируют в узбекскую экономику, участвуя в реализации проектов в таких отраслях, как энергетика, строительство, химическая, текстильная промышленность, и других. Сегодня в Узбекистане осуществляют свою деятельность свыше 700 предприятий с участием южнокорейского капитала.

Важным шагом в истории двусторонних экономических связей стало

Торгового дома Узбекистана в Сеуле. Он станет площадкой для продвижения узбекских товаров и услуг на южнокорейском рынке, а также для установления деловых контактов между предпринимателями двух стран и наращивания экспорта продукции в Южную Корею, способствуя тем самым укреплению экономических связей.

В партнерстве с Южной Кореей в Узбекистане созданы Узбекско-Корейский учебно-практический текстильный технопарк, Научно-технологический центр редких металлов и твердых сплавов, Конструкторско-технологический центр сельскохозяйственного машиностроения, Узбекско-Корейский центр сотрудничества по электронному правительству и цифровой экономике.

Южнокорейская сторона оказала содействие и в запуске Национальной платформы электронной торговли.

Инвестиционное взаимодействие также находится на высоком уровне. В целом объем прямых южнокорейских инвестиций, привлеченных в экономику Узбекистана, превысил 7,5 миллиарда долларов.

Южная Корея также оказывает финансово-техническое содействие Узбекистану. Так, в рамках сотрудничества с Эксимбанком Республики Корея с 1999 года совместно реализованы 17 проектов на 2,6 миллиарда долларов.

В декабре 2020-го правительство Республики Корея подписало административное Соглашение о внесении финансового содействия в размере одного миллиона долларов в Многопартнерский трастовый фонд ООН для региона Приаралья.

чество между Узбекистаном и Южной Кореей имеет глубокие корни. Схожесть традиций и культуры наших народов во многом этому способствует.

Значимым аспектом узбекско-южнокорейских отношений является сотрудничество в сфере образования и науки. Вузы Узбекистана поддерживают связи более чем с 40 университетами и научно-образовательными организациями Южной Кореи. В Узбекистане действуют филиалы четырех южнокорейских университетов: Инха и Пучон - в Ташкенте, Корейский международный университет - в Фергане. В вузах обучаются студенты по разным специальностям. Кроме того, узбекские студенты имеют возможность получить образование в ведущих университетах Южной Кореи. Научные обмены и совместные исследования в области информационных технологий, медицины и инженерии способствуют развитию научного потенциала обеих стран. В марте 2023 года в Ташкенте прошел Форум ректоров ведущих вузов двух стран.

> Изучение корейского языка осуществляется в девяти вузах, 24 школах и лицеях республики, а в южнокорейских университетах иностранных языков в городах Пусан и Тэгу в свою очередь созданы отделения узбекского языка. В целом численность узбекских студентов в вузах Республики Корея превышает 11 тысяч.

Научное сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей активно развивается благодаря совместным иссле-

нанотехнологии, медицинские науки, сельское хозяйство, экология. Исследовательские институты и университеты обеих стран проводят совместные проекты и обмены учеными, что способствует развитию научного потенциала и инноваций. Такие инициативы помогают ускорить научный прогресс и внедрение передовых технологий в экономику и общество.

Налажены активные культурные обмены между Узбекистаном и Южной Кореей, которые содействуют укреплению дружеских связей и взаимопонимания между народами. Регулярно проводятся фестивали, выставки, концерты, на которых представлены традиции, искусство и культура обеих стран. Эти мероприятия позволяют жителям Узбекистана и Южной Кореи лучше узнавать друг друга, обогащать свой культурный опыт и укреплять дружеские связи.

Символами дружбы узбекского и корейского народов являются открывшийся в Ташкенте Сеульский парк, а также памятник великому узбекскому поэту и мыслителю Алишеру Навои в столице Республики Корея.

Наличие большой южнокорейской диаспоры в Узбекистане, насчитывающей почти 180 тысяч этнических корейцев, также играет важную роль в укреплении культурных связей между народами, способствуя взаимопониманию и дружбе. Важно отметить, что по численности корейская диаспора в Узбекистане является крупнейшей в Центральной Азии и пятой в мире. Большой вклад в сохранение языка, культуры и традиций корейцев в Узбекистане вносят национальные культурные центры, которые функционируют во всех областях страны.

В Сеульском парке в Ташкенте к

кистан был открыт мемориальный памятник «Благодарность узбекскому народу за теплоту и доброту». А 20 апреля 2019 года в Ташкенте открылся Дом корейской культуры и искусства.

Все более плодотворным становится сотрудничество в сфере здравоохранения. Южнокорейская сторона оказывает содействие в обучении и стажировке медицинских работников Узбекистана в ведущих клиниках и центрах Кореи.

В 2020 году при поддержке Южнокорейского фонда EDCF завершено строительство Национального детского медицинского центра в Ташкенте. Успешная реализация данного проекта послужила основой для проработки грандиозного проекта строительства медицинского кластера, включающего многопрофильную больницу для взрослых, онкологическую клинику, медицинского вуза, а также создание фармацевтического кластера.

> В последние годы в Южной Корее наблюдается рост интереса к туристическим маршрутам Узбекистана. В 2023-м нашу страну посетили более 35 тысяч туристов из Южной Кореи. Туристические агентства предлагают разнообразные программы, включающие посещение исторических и культурных достопримечательностей. Такие инициативы стимулируют взаимный интерес к культуре и истории двух стран, а также укрепляют дружеские

связи на уровне граждан.

Наличие прямого авиасообщения между Узбекистаном и Южной Кореей также играет важную роль в укреплении двусторонних отношений. Регулярные рейсы между столицами делают путешествие более доступным и удобным, способствуя росту делового и туристического потоков.

Узбекистан и Южная Корея активно работают над совместными экологическими проектами, направленными на улучшение состояния окружающей среды и борьбу с изменением климата. Одно из ключевых направлений сотрудничества - внедрение технологий по очистке воды и воздуха. Южнокорейские компании и эксперты помогают внедрять передовые методы очистки и переработки отходов, что способствует улучшению экологической обстановки в Узбекистане.

В Ташкенте и Сеуле подчеркивают, что узбекско-южнокорейские отношения имеют значительный потенциал для дальнейшего расширения и углубления сотрудничества. Новые сферы взаимодействия, такие как зеленая экономика, цифровизация и инновации, могут стать важными направлениями дальнейшего партнерства.

Сегодня можно констатировать, что взаимовыгодные узбекско-южнокорейские отношения с момента их установления в 1992 году прошли долгий путь, став примером особого стратегического партнерства. В данном контексте предстоящий визит главы Южной Кореи в Узбекистан откроет горизонты сотрудничества и определит новые перспективы дальнейшего углубления и расширения партнерства на благо прогресса и процветания двух стран и их народов.

ИА «Дунё».

Мнение

Разработка политики и законов для регулирования сферы применения искусственного интеллекта (ИИ) становится одной из приоритетных задач государств мира. Данный процесс необходим как для стимулирования его развития, так и управления возможными рисками и угрозами.

Искусственный интеллект представляет собой актуальную проблему правовой политики нового направления в юридической науке Узбекистана. По данным Индекса искусственного интеллекта Стэнфордского института ИИ, ежегодное количество законов, связанных с ИИ, принимаемых в 127 странах, охваченных исследованием, увеличилось с одного в 2016-м до 37 в 2022 году. Документы включают широкий спектр тем, таких как регулирование и управление, промышленная стратегия, исследования, развитие талантов и инфраструктура.

Однако основной подход к регулированию ИИ фокусируется на управлении рисками и предвзятости алгоритмов машинного обучения, начиная с уровня входных данных и заканчивая моделями принятия решений. В дискуссиях о правовом регулировании сферы выдвигаются предложения как по «жесткому», так и по «мягкому» правовому воздействию. «Жесткие» правовые подходы, по мнению ученых-юристов, сталкиваются с проблемами быстрого развития технологий, когда традиционные законы не успевают за новыми приложениями и рисками, а разнообразие приложений ИИ создает вызовы для существующих регулирующих органов, которые зачастую имеют ограниченную юрисдикцию. Альтернативой являются подходы «мягкого» права, обладающие большей гибкостью и умеющие адаптироваться к новым технологиям. Однако у них часто отсутствует значительный потенциал правоприменения.

Разные страны применяют разные подходы к регулированию ИИ. Рассмотрим подробнее опыт некоторых государств.

В Китае действует План развития искусственного интеллекта нового поколения, представленный в июле 2017 года. В документе Центральный комитет Коммунистической партии Китая и Госсовет КНР призвали руководящие органы страны содействовать развитию ИИ до 2030 года. Важным аспектом плана является ускоренное регулирование вопросов этического и правового обеспечения в этом направлении. Политика гарантирует государственный контроль над китайскими компаниями и ценными данными, требуя хранения информации о пользователях внутри страны и обязательного использования национальных стандартов для искусственного интеллекта, включая большие данные, облачные вычисления и промышленное

В 2021 году Китай опубликовал этические рекомендации по использованию ИИ, которые требуют, чтобы исследователи гарантировали

программное обеспечение.

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ: ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ и современные СТАНДАРТЫ ПРАВОВОГО **РЕГУЛИРОВАНИЯ**

соответствие искусственного интеллекта общечеловеческим ценностям, всегда контролировали его и не ставили под угрозу общественную безопасность. В 2023-м введены временные меры по управлению услугами генеративного ИИ (способен генерировать текст, изображения или другие медийные данные в ответ на под-

Европейский союз активно участвует в глобальном регулировании цифровых технологий посредством Общего регламента по защите данных, законов о цифровых услугах и о цифровых рынках. Закон об искусственном интеллекте, принятый в ЕС в 2023 году, считается наиболее продвинутым нормативным актом. Европейская стратегия в области искусственного интеллекта поддерживается группой экспертов высокого уровня по ИИ. В апреле 2019-го Еврокомиссия опубликовала этические рекомендации для заслуживающего доверия ИИ, а в июне того же года - рекомендации по политике и инвестициям в отношении заслуживающего доверия ИИ. В 2020-м было запрошено мнение касательно разработки законодательства в области ИИ, и этот процесс продолжается.

В феврале 2020-го Европейская комиссия опубликовала Белую книгу по искусственному интеллекту - европейский подход к совершенству и доверию. Она состоит из двух основных блоков: «экосистема совершенства» и «экосистема доверия». В предлагаемом подходе различаются приложения ИИ по степени риска. С высоким - должны соответствовать строгим требованиям в отношении данных, точности и контроля. С низким - могут регулироваться схемой добровольной маркировки. А недавно Совет ЕС принял Закон об искус-

ственном интеллекте, направленный на гармонизацию правил в области ИИ. Документ разработан по принципу, ориентированному на риски, что означает следующее: чем выше угроза причинения вреда обществу, тем строже правила. Закон является первым в своем роде и может установить глобальный стандарт регулирования ИИ. Направлен на содействие развитию и внедрению безопасных и надежных систем искусственного интеллекта на едином рынке ЕС как частными, так и государственными субъектами. В то же время закон обеспечивает уважение основных прав граждан ЕС, стимулирует инвестиции и инновации в области искусственного интеллекта в Европе. Применяется только к областям законодательства Евросоюза и предусматривает некоторые исключения для систем, используемых исключительно в военных, оборонных и исследовательских целях.

Закон классифицирует разные типы ИИ в зависимости от уровня риска. На системы, представляющие лишь ограниченный риск, будут распространяться минимальные обязательства по прозрачности. Системы ИИ с высоким уровнем риска - авторизуются при условии соблюдения ряда требований и обязательств для получения доступа на рынок ЕС. Использующие когнитивноповеденческие манипуляции и социальный скоринг будут запрещены в Евросоюзе, поскольку данные риски признаны неприемлемыми. Закон также запрещает применение ИИ для превентивной полицейской деятельности на основе профилирования и систем, использующих биометрические данные для категоризации

Прежде чем некоторые организации, предоставляющие государственные услуги, развернут систему ИИ высокого риска, необходимо оценить ее влияние на фундаментальные права человека. Закон предусматривает повыше-

людей по признакам.

ние прозрачности в отношении разработки и использования систем ИИ высокого риска.

В ноябре 2020 года Немецкий институт нормотворчества, Немецкая комиссия по электротехническим, электронным и информационным технологиям и Федеральное министерство экономики и энергетики Германии опубликовали первое издание Немецкой дорожной карты стандартизации искусственного интеллекта. Этот документ описывает требования к будущим нормам и стандартам в контексте ИИ. Реализация рекомендаций призвана укрепить немецкую экономику и науку в международной конкуренции в области ИИ. Второе издание, опубликованное в декабре 2022-го, охватывает основные темы и фундаментальные вопросы, представляя обзор терминов и среды ИИ. Документ содержит 116 потребностей в стандартизации и шесть основных рекомендаций к дей-

В 2018 году Министерство науки, инноваций и университетов Испании утвердило Стратегию исследований и разработок в области искусственного интеллекта. С формированием второго правительства Педро Санчеса в январе 2020-го были усилены направления, связанные с новыми технологиями, находившиеся прежде в ведении Министерства экономики страны. Так, в 2020 году создан Государственный секретариат по цифровизации и искусственному интеллекту (SEDIA), разработавший Национальную стратегию в области искусственного интеллекта, где обозначены меры по управлению ИИ и этические стандарты его использования. В 2021 году правительство сообщило, что эти идеи будут развиваться через новое правительственное агентство. На данные цели в 2022-м было выделено пять миллионов евро. Испания стала первой европейской страной с

агентством, занимающимся надзором за ИИ. Великобритания поддержала применение и развитие искусственного интеллекта в бизнесе посредством стратегии цифровой экономики.

ровых технологий, культуры, СМИ и спорта консультировал по вопросам этики данных, а Институт Алана Тьюринга давал рекомендации по ответственному проектированию и внедрению систем ИИ. В 2020 году Национальный центр кибербезопасности Великобритании выпустил руководство по интеллектуальным инструментам безопасности. А в 2021-м страна опубликовала свою десятилетнюю Национальную стратегию ИИ, описывающую меры по оценке долгосрочных рисков ИИ, включая катастрофические риски.

> В США в 2016 году администрация Президента начала уделять внимание рискам и правилам, связанным с ИИ, представив отчет о подготовке к будущему искусственного интеллекта. В документе подчеркивается необходимость оценки рисков для общественной безопасности при разработке регулирующих мер. В стране принят стратегический план исследований и разработок в области искусственного интеллекта, а в 2019-м создана Комиссия национальной безопасности по искусственному интеллекту для продвижения технологий ИИ в интересах национальной безопасности и обороны. В 2023-м принят новый Билль о правах в сфере ИИ, который включает меры защиты американцев в эпоху искусственного интеллекта. В октябре прошлого года Президент США подписал указ о безопасном, защищенном и заслуживающем доверия искусственном интеллекте, который предоставляет организациям полномочия применять существующие законы

Таким образом, можно констатировать, что регулирование ИИ продолжает эволюционировать, отражая разнообразие подходов и приоритетов разных стран и регионов, направленных на обеспечение безопасного и этичного использования технологий. В Европейском союзе акцент делается на подходе, основанном на правах человека. В США следуют рыночному подходу. А в Китае продвигается видение о том, что правительство играет ключевую роль в регулировании и развитии ИИ.

к разработке ИИ, в том числе

с учетом социальных проблем.

Важно отметить, что законодательство и нормативные акты в области искусственного интеллекта должны охватывать три основные темы: управление автономными интеллектуальными системами, ответственность за их использование и вопросы конфиденциальности данных. Законодатели в свою очередь, разрабатывая нормативные акты, обязаны учитывать такие факторы, как взаимосвязь между регулированием ИИ и этическими нормами.

Шохрухбек Собиров. Главный научный сотрудник Института законодательства и правовой политики

В государственном секторе Департамент цифпри Президенте Республики Узбекистан.



В горных селениях Лангар, Тарагай и Куруксой Чиракчинского района Кашкадарьинской области, расположенных в пятидесяти километрах от районного центра, до сих пор не было медицинского пункта.



С мечтой о современных поликлиниках дожил до пенсионного возраста почетный врач Махмуд Кодиров.

- Помню, как вчера: в 1982 году решили открыть в селе первый медпункт, - рассказывает он. - Тогда в заброшенном доме отделанные глиняной штукатуркой две маленькие комнаты отвели для медпункта и почты. Как мы радовались этому! Через некоторое время путем хашара построили сельский врачебный пункт. В темных комнатах летом было жарко, зимой - холодно. Дежурить же там в зимнее время было настоящим испытанием. Дрова приносили из дома, до утра топили печь. Условия не позволяли оказать помощь: темно, сыро, холодно. Наконец-то трудности остались позади. Смотрю на новое сооружение и завидую молодым медикам. Работать в таких условиях - одно удовольствие.

Реформы в медицинской сфере, принцип «Во имя чести и достоинства человека» стали реализовываться и в отдаленных селениях. Обрадовала людей добрая весть о том, что и в их селе построят современное медучреждение. Сбылась давняя мечта горцев: на основе государственной программы за короткое время возвели новую, отвечающую необходимым требованиям поликлинику, проектная стоимость которой составила 2,5 млрд сумов.

- Новая поликлиника радует глаз, делится радостью патронажная медсестра СГМ «Лангар» Назира Омонова. - До сих пор у нас не было определенного места работы. Теперь есть красивое и современное здание, где можем оказывать населению качественные медицинские услуги. Работаю в сфере девять лет. Думали, что невозможно построить такое здание в горной местности. Сегодня счастливы трудиться в поликлинике, где созданы все условия. Обновили и машину скорой помощи. Старой почти не пользовались: то и дело находилась на ремонте. При необходимости обращались к соседям, у которых есть автомобиль. Теперь у нас своя специально оборудованная современная машина скорой помощи.

Семейную поликлинику построили в удобном для населения трех сел (Лангар, Тарагай, Куруксой) месте. Особенно



довольны пожилые сельчане: решен вопрос своевременного медосмотра.

Раньше за обычной процедурой приходилось ездить в районный центр. Утомляла дорога, - говорит 80-летний Шокирота Сайфиддинов. - На диспансеризацию уходил весь день, не говоря уже о плате за

проезд. А в зимнее время большой проблемой было найти машину. Сами понимаете, что значит в наши годы отложить лечение. Только вчера прошел очередной медицинский осмотр в новой поликлинике. Уютные, светлые комнаты оснащены передовым оборудованием. Довольны и врачи.

Спасибо руководству страны за внимание и заботу!

Новая поликлиника оказывает современные и качественные медицинские услуги почти 16 тысячам человек, проживающих в десяти горных селах в составе трех СГМ. А значит, обеспечивается исполнение задач, намеченных в Указе Президента «О Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» от 21 февраля 2024-го. Главное, доволен народ, возвышаются честь и достоинство людей.

Добрые цели не выбирают территории. Реформы доходят до самых отдаленных уголков страны.

Акбар Рахмонов.

■ Реклама

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»: РЕАЛИЗАЦИЯ ЦЕЛЕВЫХ МЕР В РАМКАХ СТРАТЕГИИ «УЗБЕКИСТАН - 2030»

Стратегией «Узбекистан - 2030», утвержденной Указом Президента 11 сентября 2023 года, определен ряд мер, в том числе направленных на превращение страны в региональный IT-HUB путем развития цифровых технологий.

АК «Узбектелеком» осуществляет плановые работы по обеспечению исполнения данных задач путем совершенствования ІТ-сферы и внедрения новшеств в этот быстроразвивающийся сектор экономики. В частности, в течение 2023 года компанией протянуто более 60 тысяч километров оптико-волоконной линии по всей республике. Общая протяженность доведена до 233 тысяч километров. В результате проведенных работ действу-

UZTELECOM

ющие социальные объекты Результаты показаний за охвачены сетью скоростного Интернета на 100 процентов, а населенные пункты - на 93.

Работы в данном направлении продолжаются и в этом году. С начала 2024-го в целях оказания телекоммуникационных услуг населению проведено 21 314 километров оптико-волоконных линий связи.

Также значительно повышена проходимость коммуникационного центра с международным пакетом.



Ш ЛУКОЙЛ

последние пять лет в этом направлении выросли в три раза

Одна из задач, определенных в Стратегии «Узбекистан - 2030», - проведение системных работ по охвату города Ташкента, Республики Каракалпакстан и областных центров пятым поколением сетей связи - технологией 5G. Так, в 2023 году города Ташкент и Самарканд полностью охвачены технологией 5G и обеспечены высокоскоростной LTE-сетью.

Деятельность в данном направлении активно продолжается. Например, компания вносит широкомасштабные изменения в мобильную связь. Проводятся соответствующие работы по замене устаревших опорных станций 2G и 3G на передовые - 4G и 5G. Иначе, источник 3G на диапазоне 2100 MGts переводится на LTE (4G). С этой целью на стандарт LTE переведены в общей сложности более 3000 плошадок по всей стране. Доли опорных стан-

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/30/06-24/1312 «Поставка ЗИП для бустерных насосов 241-1/2-PA-002A/B/C»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбе-

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать тре-

среднегодовой оборот по поставкам товаров за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) в

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **до 27 июня** 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoil-international.uz/ about/tenders, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источник финансирования: соб-

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбе-

кистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений

до 15.00 30 июля 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00

бованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

ственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz



ций 4G, функционировавших на прежнем стандарте 3G. повышены на 50 процентов.

Проведенные реформы характерны тем, что направлены на создание удобства в ностями скоростной мобильной связи населением. Переход на стандарты 4G и 5G служит заметному повышению скорости передачи информации. А значит, дает возможность пользователям войти в оперативном и удобном режиме в сеть Интернет. службы стриминга, онлайнигры и другие высокоскоростные приложения.

Пресс-служба АК «Узбектелеком».

«LOMBARD SIMXO RUBEN» МЧЖНИНГ БАЛАНС ХИСОБОТИ 2023 йил 31 декабрь холатига

код	ТАЪРИФ	КЎРСАТКИЧЛАР	МИНГ СЎМ	
		АКТИВЛАР		
10	10100	Кассадаги накд пуллар ва бошка тўлов хужжатлари		17 533,00
20	10500	Банкларга қўйилган депозитлар ва бошқа маблағлар		1 806,00
30	16300	Олиниши лозим бўлган ҳисобланган фоизлар		13 709,00
50	12401+12405+12409+12501*+12505*+12509*+12701*+ 12705*+12709*+14801*+14809*+14901*+14909*+1510 1*+15109*+15701+15703*+15705**+15707*	Кредитлар (микрокредит, микроқарз, истеъмол), брутто	511 712,00	
52		Кредитлар, соф (50 код - 51 код)		511 712,00
60	15600*+15709*-15699	Микролизинг, соф		-
70	16500	Асосий воситалар, соф		-
100	19900+16100*+16400	Бошқа активлар		2 172,00
110		Жами активлар (10+20+30+40+52+60+70+80+92+100)		546 932,00
		МАЖБУРИЯТЛАР ва КАПИТАЛ		
		МАЖБУРИЯТЛАР		
250	22500	Тўланиши лозим бўлган ҳисобланган солиқлар		6 330,00
270	29800+22200*	Бошқа мажбуриятлар		597,00
280		Жами мажбуриятлар (210+220+230+240+250+260+270)		6 928,00
		КАПИТАЛ		
310	30301	Устав капитали		500 000,00
330	30900	Захира капитали		-
331	30903	а. Умумий захира фонди	-	
332	30905+30908	б. Бошқа захира ва фондлар	-	
340	31203	Тақсимланмаган фойда		- 153,00
350	(40000-50000)+31206	Жорий йил фойдаси (зарари)		40 158,00
360		Жами капитал (310(311+312)+320+330+340+350)		540 004,00
370		Жами мажбуриятлар ва капитал (280+360)		546 932,00
	Mo	олиявий натижалар тўғрисида ҳисобот		
код	ТАЪРИФ	КЎРСАТКИЧЛАР		МИНГ СЎМ

350	(40000-50000)+31206	Жорий йил фойдаси (зарари)	40 158,00
360		Жами капитал (310(311+312)+320+330+340+350)	540 004,00
370		Жами мажбуриятлар ва капитал (280+360)	546 932,00
		Молиявий натижалар тўғрисида ҳисобот	
код	ТАЪРИФ	КЎРСАТКИЧЛАР	МИНГ СЎМ
		1. ФОИЗЛИ ДАРОМАДЛАР	
120	42000+44200*+44701+ 44705**	Жисмоний шахсларга берилган кредитлар (микроқарзлар) бўйича фоизли даромадлар	168 540,00
170		Жами фоизли даромадлар (110+120+130+140+150+160)	168 540,00
		2. ФОИЗЛИ ХАРАЖАТЛАР	
270		Жами фоизли харажатлар (210+220+230+240+250+260)	-
310		3. КРЕДИТЛАР БЎЙИЧА КЎРИЛИШИ МУМКИН БЎЛГАН ЗАРАРЛАРНИ БАХОЛАШГАЧА БЎЛГАН СОФ ФОИЗЛИ ДАРОМАДЛАР (170-270)	168 540,00
320	56802+56838*+56842	Минус: Кредитлар бўйича кўрилиши мумкин бўлган зарарларни бахолаш	-
330		Кредитлар бўйича кўрилиши мумкин бўлган зарарлар бахолангандан сўнг соф фоизли даромадлар (310-320)	168 540,00
		4. ФОИЗСИЗ ДАРОМАДЛАР	
430	45900	Бошқа фоизсиз даромадлар	15 173,00
440		Жами фоизсиз даромадлар (410+420+430)	15 173,00
		5. ФОИЗСИЗ ХАРАЖАТЛАР	
510	55100	Кўрсатилган хизматлар ва воситачилик харажатлари	6 004,00
530	55900	Бошқа фоизсиз харажатлар	43 660,00
540		Жами фоизсиз харажатлар (510+520)	49 664,00
600		6. ОПЕРАЦИОН ХАРАЖАТЛАРГАЧА СОФ ФОЙДА (330+440-540)	134 049,00
		7. ОПЕРАЦИОН ХАРАЖАТЛАР	
710	56100	Ходимлар иш ҳақи ва улар учун қилинган бошқа харажатлар	50 356,00
720	56200	Ижара ва таъминот харажатлари	35 368,00
740	56400	Маъмурий харажатлар	1 997,00
750	56500	Репрезентация ва хайрия	-
760	56600	Эскириш харажатлари	-
770	56700	Суғурта, солиқ ва бошқа харажатлар	-
780		Жами операцион харажатлар (710+720+730+740+750+760+770)	87 721,00
800	56800-56802-56838*-56842	8. КРЕДИТЛАР БИЛАН БОҒЛИҚ БЎЛМАГАН КЎРИЛИШИ МУМКИН БЎЛГАН ЗАРАРЛАРНИ БАХОЛАШ	-
900		9. ФОЙДА СОЛИҒИ ВА БОШҚА ТУЗАТИШЛАРГАЧА БЎЛГАН СОФ ФОЙДА (600-780-800)	46 328,00
		10. ФОЙДА СОЛИҒИ	
1000	56902	Фойда солиғини бахолаш	6 170,00
1100		11. ТУЗАТИШЛАРГАЧА БЎЛГАН ФОЙДА (900-1000)	40 158,00
1200		12. СОФ ФОЙДА (ЗАРАР) (1100+1110)	40 158,00

Молиявий хисоботнинг ишончлилиги «AUDIT RUMANS» МЧЖ аудиторлик ташкилоти томонидан Халқаро аудит стандартларига (ISA) мувофик тасдикланган. Мазкур аудиторлик ташкилоти ўз фаолиятини Молия вазирлиги томонидан аудиторлик текширувларини ўтказиш учун берилган № 117-сонли лицензия асосида амалга оширади «LOMBARD SIMXO RÚBEN» МЧЖнинг 2023 йил 31 декабрь холатига кура молиявий хисоботининг ишончлилиги ва хакконийлиги ту́грисидаги маълумотлар мустакил аудиторлик ташкилоти хисоботида келтирилган: «...Молиявий хисобот ломбарднинг 2023 йил 31 декабрь холатига кўра молиявий холатини барча мухим жихатларда Бухгалтерия хисобининг миллий стандартларига мувофик акс эттиради».

30 июля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие. ГУ «Редакции газет

и «Правда Востока» УЧРЕДИТЕЛЬ:

«Янги Узбекистон»

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. организация, оформившая подписку.

За доставку газеты ответственность несет Ответственность за качество печати газеты несет OOO «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1272. Заказ 2016. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья

> Газета отпечатана в типографии OOO «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор: Е. Юн Корректор: С. Ким Дизайнер: А. Ковтунов

> НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18





Время подписи - 01:10

123456